

再见 2022 起航 2023



时光如白驹过隙，
转眼间2022即将与我们挥手告别！
探秘保赤丸，
拉开自己成为江海小记者后的序幕，
通过活动自己了解到国药的神奇与魅力；
当音乐遇上水墨的演绎，
让自己第一次体验到在音乐中绘画的好玩与有趣；

走进安全生产应急中心，
让自己在活动中学习到各种安全生产知识，
可以更好地督促自己与身边的家人严格守纪；
南通地铁1号线试乘之旅；
让自己见证到家乡南通的蓬勃与发展；
在江海小记者精心策划下，
让自己的整个暑假在四大名著品读与各种夏令营活动中变得精彩万分！

过去的2022，
自己会带着期待和憧憬等待着每一次江海小记者的活动，
在点点滴滴的回忆与开心中，
让我深情地说一句：
感谢你，江海小记者！
2023年，
自己将再一次开启江海小记者新的旅程！
2023年，
自己将乘着江海小记者的大船再次扬帆起航！
你好，2023，
在新的一年里，
愿每一个江海小记者都有新的收获！
愿每个人每一天都被幸福围绕！
愿伟大祖国更加繁荣富强！

南通市文亮小学二(4)班 吴桐
指导老师 陈静

爬上鸣沙山



暑假里，爸爸带我到大西北游览了月牙泉和鸣沙山。比起月牙泉的清秀，我更喜欢鸣沙山的粗犷。

我们来到山脚，迎面矗立着一座石碑，上面写着3个鲜红的大字“鸣沙山”。我迈开大步向山上前进。可心急吃不了热豆腐，沙子很松，把我们的双脚都吞没了，要费力地拔出脚来，再奋力迈步。每前进一米就要下滑半米，既费力又缓慢。我们不得不走安装好的木梯。木梯很窄，与肩同宽。木梯很硬，光脚踩上去，脚底板被硌得生疼。想走得快，脚不得舒服；想要脚舒服，速度又慢。唉，真是不得两全其美！抬头望去，每一级木梯上都是人，就像一条长龙。龙头在山顶，龙尾在山脚，这条长龙正往天上飞呢！

我们终于到了山顶。远处的月牙泉就像一个弯弯的蓝月亮。我再仰望天空，天空是灰蓝的，一阵风沙吹来，原本耀眼的太阳变成了一盏柔和的大红灯笼。

我们又爬了三座沙山，一山更比一山高，后山景比前山美。真是“欲穷千里目，更登一座山”！

如皋市吴窑镇江中小学六(2)班 崔垠
指导老师 魏海军

“丢”出来的快乐



“哈哈哈，砸中了！砸中了！”操场的上空，回荡着我们的欢笑声，我们在玩丢沙包的游戏呢！

第一局是薛雨桐和蔡沐蓉来丢沙包。看看吧，我们中间的人灵活得像一只只小兔子，躲的躲、闪的闪、跳的跳、蹲的蹲……几个回合下来，我和队友们毫发无损。对方发现这样镇不住我们，一个个急得像热锅上的蚂蚁——团团转。薛雨桐的小眼睛骨碌一转，似乎想到了什么两全其美的办法。只见她拿起黄色的沙包，往正高兴得意的柳可馨扔过去，可她却不知道柳可馨早已做好了

准备，故意往后一跳，嘿嘿，又没打着。正当柳可馨朝着薛雨桐做鬼脸的时候，却被后面的蔡沐蓉打个正着，柳可馨无可奈何，只好垂头丧气地下了场。

场地中间只剩下我和吴惠莲了，我们对薛雨桐和蔡沐蓉放出狠话：“放马过来吧！我们才不怕你们的破沙包呢！我们一定会把柳可馨救回来！”她俩一听，二话不说，直接将沙包快速地向我们扔过来。我本想来个“海底捞月”，可惜没捞着，要不是吴惠莲及时推了我一下，我也会“中弹牺牲”的。就这样，她俩进入疯狂抛投模式，我俩进入灵活避让模式，最后终于因为体力不支，我和吴惠莲双双“光荣”了。

轮到我们丢，她们躲了。可能是我们积累了丰富的“战斗经验”，也可能是她俩躲避细胞不强，我们很快就把她俩给“解决”了。

通过这次丢沙包游戏，我们不仅“丢”出了灵活的反应能力，还“丢”出了健康和快乐！

如皋市吴窑镇江中小学四(3)班 冯雨彤
指导老师 朱圣宏

人心齐 泰山移

旋风跑是一项十分考验队友间默契的游戏。

轮到我们组了，我和两名队友来到起跑线前跃跃欲试。转头看一下对手，真是不看不知道，一看吓一跳。我的老对手陈俊亦带着黄昊霖和金云浩与我们这一组对战，我心里瞬间没底。要知道这3人都是我强劲的对手，平时都以“小旋风”自居。我的手心莫名地直冒冷汗。一旁的蒋浩轩仿佛看出了我的担心，拍了拍我的肩膀说：“不用紧张，只要我们齐心协力，一定能赢！”

随着裁判老师清脆的哨声一响，我们3人从左往右一字排开，握紧接力棒，像离弦的箭一般飞了出去。来到第一个标志桶，我们围着标志桶旋转，如同一股猛烈的小旋风。一圈下来，我脑袋晕乎乎的，竟不知该往哪跑了。幸好队友及时拍了拍我手背，让我瞬间清醒。我跟着他们的脚步继续奋力向前跑。我不禁向后偷瞄了一眼，只见对手已经飞快地向我们奔来。而我们也不甘示弱，快速进入第二个标志桶准备通关。可360度的大转弯让我一不留神丢掉了手中的木棍，我急得恨不得此刻给两只脚立马装上万向轮。这时我的队友们刻意放缓了速度，调整了一下方向，我终于抓到了木棍，顺利转完第三圈。最后，我们3人埋头冲向终点。周围响起了热烈的掌声。

一根木棍，连接的是团结和友爱，传递的是勇气和力量。人心齐，泰山移，只要我们团结一致，就一定能赢。

南通市海门区实验小学四(6)班 吴瞿羿
指导老师 浦春花

绿豆宝宝成长记



前几天，我的家里增添了新成员，那就是一堆“绿豆宝宝”，妈妈让我种植绿豆，这可把我高兴坏了。

一放学，我迫不及待地把“绿豆宝宝”们放到刚装满水的碗里，它们像小金鱼一样在水里一边畅游，一边吐泡泡。第二天，我把它们放进篮子里，“绿豆宝宝”们要开始成长啦！

第三天早晨，我急忙穿上衣服，跑到“绿豆宝宝”面前，发现它们撑破了肚皮，露出了白嫩的肉，还长出一条小尾巴，像小蝌蚪似的。妈妈喷了点儿水，还怕“绿豆宝宝”们冷，给它们盖上了一条“被子”。它们像乖宝宝在“被子”下面睡着了。

再过了两天，我发现，它们的“尾巴”长得更高更粗了，就像手一样不停摇摆，好像在对我说：“谢谢你这两天对我的精心照顾！我长大了！”我又用尺子一量，天哪，有的“小尾巴”居然5厘米了，最短的也已经3厘米了，我很惊讶！有的绿豆长出了又长又细的根，像老爷爷的胡须，有的绕到了盆外。看到眼前如此美景，我仿佛有了一个私人“小花园”。

几天过去了，那嫩嫩的“小尾巴”变得粗壮起来，顶上长出了两瓣叶子，“绿豆宝宝”们已经不再怕冷，脱掉了绿色的大衣，放眼过去，这一片绿豆芽像小竹林似的，而且还是一片黄绿色的小竹林！

南通市朝晖小学四(7)班 单欣悦
指导老师 钱泳琦

大青山真美



大青山是舟山数一数二的著名风景区。

一大早，我来到大青山景区，山清水秀的美景映入眼帘。四周的山连绵不断，山上绿树成荫，山下是一望无边的蔚蓝的大海，大海被群山围绕，看起来好似仙境一般。夏日的舟山烈日炎炎，但来到大青山却让人感到很凉爽。走在金色的沙滩上，真是又松又软，舒服极了。坐上摩艇，它好像一只活泼可爱的袋鼠在海面上来蹦来蹦去，在它跳过的地方溅起了高高的水花，惊险又刺激。

中午的时候，太阳当空照，赤脚走在松软的沙滩上感觉烫烫的，沙子粘在了我的小脚丫上，于是我走进海水里，这时发现海水也慢慢变温热了。海水漫过我的小腿，一阵暖流进入了身体，我的身体顿时充满了力量。我和小伙伴们玩起了打水仗，我们在海水里狂欢起来，好玩又有趣。

到了傍晚，落日的余晖给海面披上了一层橘红色的纱衣，天连水尾水连天，神秘无比，真像一幅美丽的风景画。大海像一位好客的主人，欢迎着五湖四海的朋友。

大青山山美，水更美，给我带来无穷的快乐，让我留恋。

南通市紫琅第一小学三(6)班 羌奕朵
指导老师 徐云

我最喜欢的季节



我最喜欢的季节就是秋季了。因为秋天是浪漫的季节，也是丰收的季节，更是金色的季节。

古人喜欢描写秋天的景色，比如张继写的“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠”。杜牧写的“停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花”。他们用优美的诗句描写着秋景的美丽，把自己的情感融入了文字之中。

秋天是丰收的季节。在秋天里，我可以吃到石榴、葡萄、苹果、梨、萝卜、莴苣、茭白、藕、秋葵……黄澄澄的稻子也垂着沉甸甸的穗头，静静地站在稻田里，等待着农民伯伯来收割。

秋天是金色的世界。我学过一篇文章，名字叫《铺满金色巴掌的水泥道》。作者张秋生把梧桐树的树叶比作巴掌，像金子一样闪闪发光。此时我看着眼前铺满银杏叶子的马路，仿佛来到了课本里的童话世界，真是美丽极了！

读到这里，你是不是也爱上了秋天呢？

南通开发区实验小学育才校区三(2)班 贺宇晟
指导老师 朱琳



我来请你看本书



今天，我为大家推荐一本好书——《胡桃夹子》

《胡桃夹子》的作者是德国的霍夫曼，这本书获得过“国际大奖儿童文学”，俄国作曲家柴可夫斯基也根据这个故事谱出了美妙的芭蕾舞乐章。

书的主要内容是：圣诞节前夜，主人公玛丽得到了一个礼物——胡桃夹子，玛丽十分爱惜它。当天晚上，突然窜出几只老鼠，在房间里搞破坏，这时神奇的一幕出现了，胡桃夹子和周围的玩具仿佛有了生命一般，全都活了起来。灭老鼠大战开始了。只见胡桃夹子拔出剑，和老鼠们搏斗，其他玩具也不甘示弱，纷纷以死相斗。玻璃碎了，桌椅倒了，屋里乱极了，我们的玛丽也被玻璃划伤，晕了过去。可第二天一切恢复了原样，不管玛丽怎么讲述昨晚的奇遇，家人们都不相信玛丽的话，这让玛丽很伤心。可那真实的感受，让玛丽十分确定是真实的，甚至胡桃夹子还和自己道谢。而后每一个夜里，这些摆件们都像是有了生命一般复活过来。经过一天天相处，玛丽越来越喜欢胡桃夹子，胡桃夹子心里也惦记着玛丽。故事的最后，胡桃夹子变成又高又帅的王子，娶了玛丽。

我推荐这本书是因为故事内容充满了天马行空的想象和浓厚的奇幻色彩，展现出纯真可爱的童趣。

南通开发区实验小学教育集团育才校区四(3)班 袁语晨
指导老师 曹银凤